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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Hazine ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet Şimşek tarafından yazılı olarak

cevaplandırılmasını arz ederim.

Saygılarımla.

'eeâi Gündoğdu

KIrklareli Milletvekili

TBMM Çevre Komisyonu Üyesi

Artan enflasyon ve hayat pahalılığı nedeniyle tasarruf imkânı olmayan ve aldıkları maaşın

tümünü temel ihtiyaçlara harcamak zorunda kalan ücretliler, sabit gelirliler ve dar gelirliler dolaylı

vergiler nedeniyle varlıklı kesimlere göre oransal olarak çok daha yüksek vergi ödemektedir.

Bu haksızlık ve adaletsizlik ortadayken,

7524 sayılı Kanunla yurt dışına çıkış yapan yurttaşlarımızdan çıkış başına alınan harç tutarı 2021

yılında 50 TL'den 12 Ağustos 2024 tarihinde 500 TL'ye çıkarılmış, 1 Ocak 2025 tarihinde ise 710 TL'ye

yükseltilmişti. Son olaraktan yurttaşlarımızın seyahat sebeplerine bakılmaksızın eşit olarak tahsil edilen

Yurtdışı Çıkış Harcı Tutarı 09 Eylül 2025 Tarihli ve 33012 Sayılı Resmî Gazete ile 1.000 TL ye çıkarılmıştır.

Artış oranı son 4 yılda tam 20 kat olarak gerçekleşmiştir.

Özellikle yurt dışı etkinliklerinde ülkemizi temsil eden, ülkeler arası karşılıklı dostluk ve

dayanışmayı güçlendiren, kültürel etkinlikler düzenleyen öğrencilerimizin, sivil toplum kuruluşlarımızın,

muhtarlarımızın, folklor gruplarının ve yerel sanatçılarımızın özellikle Balkan ülkelerine sık sık yapılan

ziyaretleri ekonomik olarak daha zor ve imkânsız hale getirilmektedir.

Bu doğrultuda;

1-Bakanlığınız tarafından belirlenen ve son 4 yılda tam 20 kat artırılan Yurtdışı Çıkış Harcı Tutarının

yeniden değerlendirmek, fahiş artıştan vazgeçmek için çalışmanız var mıdır, özellikle kültürel ve dostluk

ziyaretlerinde öğrencilerimizin ve sivil toplum kuruluşlarının bu harçlardan muaf tutulması konusunda

çalışmanız var mıdır, yoksa neden böyle bir çalışmaya ihtiyaç duyulmuyor?

2-Son 4 yılda asgari ücretlinin ve emeklinin geliri 20 kat artmış mıdır, artmadı ise bu fahiş yani 20 kat

artan verginin sebebi nedir?

3-Kırklareli, Tekirdağ ve Edirne illerimizden yurt dışı etkinliklerinde ülkemizi temsil eden, ülkeler arası

karşılıklı dostluk ve dayanışmayı güçlendiren, kültürel etkinlikler düzenleyen öğrencilerimiz, sivil

toplum kuruluşlarımız, muhtarlarımız, folklor grupları, yerel sanatçılarımız özellikle Balkan ülkelerine

sık sık ziyaretler gerçekleştirmektedirler. Yurt Dışı Çıkış Harcının 1000 TL olmasının özellikle düşük

bütçeli kültürel faaliyetleri ve karşılıklı dostluk ziyaretlerini yapan öğrencilerimizin ve sivil toplum

kuruluşlarımızın faaliyetlerini, uluslararası ilişkilerini durdurabileceğini düşünmüyor musunuz?


